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Είναι γεγονός ότι, το δημόσιο εκπαιδευτικό μας σύστημα αποτελεί περισσότερο όχημα επαγγελματικής αποκατάστασης ή βελτίωσης της κοινωνικής θέσης, παρά οδηγεί στην ανάπτυξη της ωφελιμιστικής και χρησιμοθηρικής  διάστασης της εκπαίδευσης, λειτουργώντας τις περισσότερες φορές εις βάρος του μορφωτικού χαρακτήρα της παιδείας γενικότερα. Ειδικότερα όταν οι κοινωνικές συνθήκες δεν επιτρέπουν προσδοκίες άμεσης ή ικανοποιητικής επαγγελματικής αποκατάστασης, το βαρόμετρο της φιλομάθειας των μαθητών,  ιδιαίτερα στην δευτεροβάθμια εκπαίδευση και κυρίως στις τάξεις του λυκείου, πέφτει επικίνδυνα.  
Όπως αναφέρει ένας αρχαίος φιλόσοφος «Το θέλω δεν διδάσκεται», τα ερείσματα φιλομάθειας που θα δημιουργήσουν «το θέλω να μάθω» στους μαθητές, πρέπει κατά την γνώμη μας να συνδεθούν με την ευχαρίστηση της κατάκτησης της γνώσης, που έχει ένα κοινωνικό σκοπό, αυτόν της εξέλιξης.  Πρέπει επίσης να συνδεθεί με την παιδεία, δηλαδή την ευρύτερη καλλιέργεια του ανθρώπου, μέσω της οποίας μεταβιβάζονται από την μια γενιά στην άλλη τα πνευματικά και πολιτιστικά επιτεύγματα, ώστε η νέα γενιά να εκμεταλλευτεί στο έπακρο τις ικανότητες της και να βελτιώσει και να αναβαθμίσει τις παλιότερες κατακτήσεις. 
Αυτά, όσο αυτονόητα είναι σε μας τους ενήλικες, στους μαθητές μπορούν να γίνουν κατανοητά μέσα από την βιωματική διαδικασία του διαλόγου. Οι μαθητές πρέπει να συμμετέχουν σε διαλόγους, είτε στα πλαίσια του εβδομαδιαίου ωρολογίου προγράμματός τους, είτε σε άλλες εκδηλώσεις του σχολείου, είτε σε ημερίδες που μπορούν να διοργανωθούν, με θέμα την φιλομάθεια, κυρίως για να καταθέσουν το πως την αντιλαμβάνονται και την χρηστικότητά της, στην πορεία της ζωής τους. Η επιχειρηματολογία των έμπειρων εκπαιδευτικών μπορεί πατήσει πάνω στις αντιλήψεις τους και να δημιουργήσει τα κατάλληλα ερεθίσματα για να αναθεωρήσουν την πιθανά ανώριμη στάση τους απέναντι στην φιλομάθεια. Παράλληλα θα ωφεληθεί η κριτική σκέψη των μαθητών για το πώς να αναζητούν και να λαμβάνουν την κατάλληλη γνώση.
 
Προτείνουμε στα πλαίσια της προώθησης της φιλομάθειας:
α) Συστηματικό διάλογο εκπαιδευτικών με τους μαθητές 
β) Η φιλομάθεια μπορεί να αποτελέσει θέμα για ομαδική ή μεμονωμένη εργασία των μαθητών και να εκφραστεί μέσα από καλλιτεχνική αναζήτηση π.χ. κολάζ, να αναζητηθεί σαν θέμα κάποιου πρότζεκτ, να γίνει αντικείμενο διαγωνισμού, που θα παρέχει κάποιο έπαθλο/βραβείο. Ακόμα οι μαθητές μπορούν να εκφράσουν το πώς αντιλαμβάνονται την φιλομάθεια μέσα από κείμενα δικά τους, είτε σε δοκίμια (εκθέσεις) είτε  να πλάσουν ιστοριούλες κτλ. Η διαδεδομένη πλέον χρήση του Ιντερνέτ μπορεί να βοηθήσει πολύ και να κάνει διασκεδαστική την όλη διαδικασία.
β) Επισκέψεις σε παραγωγικές μονάδες της περιοχής, πχ τουριστικές, βιοτεχνικές κτλ όπου οι μαθητές μπορούν να πλουτίσουν τα ερεθίσματά τους
γ) Καλλιέργεια της φιλομάθειας μέσα από προβολή σύγχρονων είτε ιστορικών προσώπων, με χαρακτηριστική φιλομάθεια. Μπορούν τα ίδια τα παιδιά να συμμετέχουν στην αναζήτηση τέτοιων προσώπων  π.χ. Θεόδωρος Κολοκοτρώνης, η φιλομάθειά του τον οδήγησε στην γνώση και στην επανάσταση, όπως αναφέρει στον λόγο του στην Πνύκα  «….ἐδιάβαζεν αὐτὰ τὰ βιβλία καὶ ἔβλεπε ποίους εἴχαμε προγόνους…» 
δ) Η φιλομάθεια είναι μεταδοτική. Γονείς και εκπαιδευτικοί ας εμπνεύσουμε τα παιδιά με το δικό μας παράδειγμα με κάθε ευκαιρία κυρίως με πράξεις, να περνάμε το μήνυμα  ότι, η φιλομάθεια είναι ισόβιος αρωγός σε κάθε μας αναζήτηση.
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