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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΘΕΜΑ: Συγχαρητήρια επιστολή του Δημάρχου Ν. Προποντίδας στους επιτυχόντες μαθητές και μαθήτριες του Δήμου Ν. Προποντίδας στις Πανελλήνιες Εξετάσεις του έτους 2015 για την εισαγωγή τους στα Ανώτερα και Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της χώρας. 

Αγαπητοί μαθητές και μαθήτριες,

Με αφορμή την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων των Πανελληνίων Εξετάσεων
θα ήθελα να εκφράσω τα θερμά μου συγχαρητήρια σε όλες τις μαθήτριες και όλους τους μαθητές του Δήμου Ν. Προποντίδας που πέτυχαν στις εξετάσεις και εισήχθησαν στην τριτοβάθμια εκπαίδευση.

Μια δύσκολη και επίπονη προσπάθεια για εσάς έφτασε στο τέλος της. Ο αγώνας και οι κόποι όλων αυτών των χρόνων σήμερα επιβραβεύονται με τον καλύτερο τρόπο. Με την επιτυχία σας, ολοκληρώνεται με τον καλύτερο τρόπο ένας πολυετής κύκλος προσπαθειών
και ξεκινά μια νέα πορεία ζωής. Σας εύχομαι αυτή η επιτυχία να είναι η αφετηρία για ένα λαμπρό μέλλον και τα φοιτητικά σας χρόνια να είναι ένα όμορφο ταξίδι, από το οποίο θα αποκτήσετε πολλές εμπειρίες, θα εκπληρώσετε τους στόχους σας  και θα αναδειχθείτε δημιουργικοί και ωφέλιμοι πολίτες της κοινωνίας μας.

Τα αποτελέσματα στο Δήμο Ν. Προποντίδας απέδειξαν τη σοβαρή και υψηλού επιπέδου δουλειά που γίνεται από τους εκπαιδευτικούς στον τόπο μας. Οι γονείς σας, οι καθηγητές σας, αλλά και όλοι εμείς είμαστε περήφανοι για εσάς. Ο τόπος μας έχει ανάγκη από νέους επιστήμονες που κάποια στιγμή, από όποια θέση κι αν βρεθούν, θα συμβάλουν κι αυτοί με τη σειρά τους στην ανάπτυξή του.

Θα ήθελα όμως να συγχαρώ και τα παιδιά που προσπάθησαν αλλά δεν τα κατάφεραν. Πάντα υπάρχει μία δεύτερη ευκαιρία ή μία εναλλακτική επιλογή. Οι Πανελλήνιες Εξετάσεις δεν είναι μονόδρομος. Η ζωή είναι μια διαρκής προσπάθεια και τα όνειρα και οι ευκαιρίες είναι ζωντανές σε όλη τη διάρκεια της ζωής μας. 

Σας εύχομαι καλή επιτυχία σε ό,τι κι αν κάνετε και είμαι σίγουρος ότι θα έχει ιδιαίτερη αξία. Συγχαρητήρια αξίζουν και στους γονείς και τους εκπαιδευτικούς που με περίσσια αγάπη και ευθύνη στάθηκαν αρωγοί στην προσπάθεια όλων σας.

Θερμά συγχαρητήρια και καλή σταδιοδρομία, με υψηλούς στόχους!

Ο Δήμαρχος

Καρράς Εμμανουήλ

