ΓΕΛ Ν. ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΕΙΑΣ

Ανάπτυξη και εφαρμογή του Σχεδίου Δράσης στη διάρκεια του σχολικού έτους 2014-15
	ΤΟΜΕΑΣ 2: ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ, Δείκτης Αξιολόγησης 2.1: Οργάνωση και συντονισμός της σχολικής ζωής

	Τίτλος: Αναδιαμόρφωση του εσωτερικού κανονισμού του σχολείου με ιδιαίτερη αναφορά στην καλλιέργεια της φιλομάθειας

	Α. Αναγκαιότητα της υλοποίησης του σχεδίου δράσης: Λόγοι που επιβάλλουν την υλοποίηση της δράσης

	Κατά τη διαδικασία αξιολόγησης του εκπαιδευτικού έργου το σχολικό έτος 2013-14 αναδείχθηκαν ζητήματα, όπως: χαμηλό ενδιαφέρον των μαθητών/τριών για τη μελέτη, σχετική ασυνέπεια στις υποχρεώσεις του αναλυτικού προγράμματος και συνακόλουθη αδιαφορία για τις σχολικές επιδόσεις. 

Για να αντιμετωπισθεί το φαινόμενο ο Σύλλογος αποφάσισε τον προγραμματισμό δράσεων που θα συμβάλουν στην ανάπτυξη της συμμετοχής των μαθητών στην εκπαιδευτική διαδικασία με στόχο την όλο και αυξανόμενη διάθεσή τους για απόκτηση γνώσεων και για την καλλιέργεια δεξιοτήτων. Θεωρήθηκε καλό να ενταχθεί η όλη προσπάθεια για την ενίσχυση της φιλομάθειας στον Εσωτερικό Κανονισμό του Σχολείου έτσι ώστε αφενός αυτός να ανανεωθεί και να εμπλουτιστεί ο Κανονισμός αφετέρου οι στρατηγικές φιλομάθειας να αποτελέσουν πάγια φροντίδα του σχολείου.

2. Αλληλεπίδραση με άλλους δείκτες

Η υλοποίηση του συγκεκριμένου σχεδίου δράσης αναμένεται να επηρεάσει παράγοντες, όπως: σχέσεις μεταξύ εκπαιδευτικών – μαθητών, σχέσεις μεταξύ σχολείου – γονέων / κηδεμόνων, εκπαιδευτικά προγράμματα και καινοτομίες, υποστηρικτικές και αντισταθμιστικές παρεμβάσεις.

	Β. Σκοπός – στόχοι του σχεδίου δράσης

	1. Σκοπός του σχεδίου δράσης

Σκοπός του σχεδίου δράσης είναι η καθιέρωση πλαισίου αρχών και κανόνων για την ενίσχυση της συλλογικότητας και της συνεργασίας όλων των παραγόντων της σχολικής μονάδας για την επίτευξη των παιδαγωγικών και γνωστικών στόχων της κοινότητας.

2. Ειδικοί στόχοι του σχεδίου δράσης
α.
Ενσωμάτωση στον υπάρχοντα Κανονισμό τεχνικών και μεθόδων που αναπτύσσουν τη φιλομάθεια

β.
Γενικότερη βελτίωση και εμπλουτισμός του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Σχολείου
γ.
Εμπλοκή των μαθητών στην βελτίωση-εμπλουτισμό του Εσωτερικού Κανονισμού και δέσμευσή τους για την τήρησή του. 

	Γ. Κριτήρια επιτυχίας της δράσης

	Η επιτυχία του σχεδίου δράσης κρίνεται από το βαθμό που επιτυγχάνονται οι προγραμματισμένοι στόχοι με τη σειρά προτεραιότητας και στα χρονικά όρια που αποφασίζει συντονιστική ομάδα. Με την ολοκλήρωση αυτού του σχεδίου δράσης στο τέλος της σχολικής χρονιάς υπάρχει: 

1. 
Γραπτό πλαίσιο αρχών αποδεκτό από τα μέλη της σχολικής κοινότητας 

2. 
Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Σχολείου που αποτελεί τη βάση συνεργασίας μεταξύ των μελών της σχολικής κοινότητας 

3. 
Μεγαλύτερη συμμετοχή των μαθητών στη λήψη αποφάσεων για θέματα που τους αφορούν και δέσμευσή τους απέναντι στο σχολικό πρόγραμμα και τους κανόνες της σχολικής ζωής. 

	Δ. Μεθοδολογία υλοποίησης του σχεδίου δράσης

	1. Στρατηγικές εφαρμογής του σχεδίου δράσης

α)
Σύγκληση του Συλλόγου Διδασκόντων με θέμα την ανάπτυξη του συγκεκριμένου σχεδίου δράσης (πράξη 4η/3-9-2014).. 

β) 
Ο Σύλλογος Διδασκόντων ορίζει «συντονιστική επιτροπή» με έργο την επεξεργασία των προτάσεων του Συλλόγου (πράξη4η/3-9-2014). Η επιτροπή αποτελείται από τους: Κούρφαλη Χριστίνα, Διευθύντρια, και Αγγελή Βασίλειο, Τσιοπούλου Μαγδαληνή, εκπαιδευτικούς, μετά από  αυτοπρότασή τους. Με πρωτοβουλία της επιτροπής: 

· ορίζονται επιμέρους θέματα και σχηματίζονται ομάδες εργασίας, στις οποίες συμμετέχουν αντιπρόσωποι των μαθητικών κοινοτήτων, των γονέων και κατά περίσταση ο Σύμβουλος Παιδαγωγικής Ευθύνης του σχολείου.

· ορίζεται το χρονοδιάγραμμα των εργασιών και η τελική ημερομηνία κατάθεσης της πρότασης στο Σχολικό Συμβούλιο.

γ)
Οι ομάδες εργασίας συμβουλεύονται την ισχύουσα νομοθεσία, εγκυκλίους και παλαιότερους κανονισμούς, συζητούν με τους εταίρους της σχολικής κοινότητας τα ζητήματα που έχουν αναλάβει και καταλήγουν σε προτάσεις. Ακολουθούν συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα. 

δ) 
Η «συντονιστική επιτροπή» ενθαρρύνει τη συμμετοχή των μαθητών στην όλη διαδικασία επιδιώκοντας την όσο το δυνατόν μεγαλύτερη εμπλοκή τους, ώστε να επιτευχθεί η μέγιστη δυνατή δέσμευσή τους για την τήρησή του. 

ε)
Στην τελική φάση συγκαλείται το Σχολικό Συμβούλιο και συζητά σε απαρτία τις προτάσεις των ομάδων. 
2. Οργανωτικές δομές 

Η δράση στο σύνολό της στηρίζεται στις υπάρχουσες οργανωτικές δομές του σχολείου, όπως ο Σύλλογος Διδασκόντων, οι Μαθητικές Κοινότητες, ο Σύλλογος Γονέων και τα θεσμικά όργανα που υποστηρίζουν το εκπαιδευτικό έργο (Σχολικός Σύμβουλος). Τη γενική ευθύνη προγραμματισμού και εποπτείας έχει η Διευθύντρια. 

	Ε. Πόροι – Μέσα του σχεδίου δράσης

	1. Ανθρώπινο δυναμικό

Σύλλογος Διδασκόντων, εκπρόσωποι των μαθητών του σχολείου, εκπρόσωπος του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων, Σχολικός Σύμβουλος παιδαγωγικής ευθύνης, εκπρόσωπος της τοπικής κοινωνίας (του Δήμου).

2. Χρόνος 

Το σχέδιο δράσης αναπτύσσεται σε δύο χρονικές φάσεις: 

α) Συγκρότηση πρότασης από την "συντονιστική επιτροπή" και έναρξη υλοποίησης του χρονοδιαγράμματος: διάρκεια 4 μηνών (Σεπτέμβριος-Δεκέμβριος)

β) Διαδικασίες ανανέωσης Εσωτερικού Κανονισμού: 3 μήνες (Ιανουάριος-Μάρτιος). 

3. Υλικοτεχνική υποδομή 

Η υπάρχουσα.
4. Οικονομικοί πόροι

Ελάχιστα έξοδα είναι απαραίτητα για γραφική ύλη και φωτοτυπίες που καλύπτονται από το κονδύλι που διαχειρίζεται η Σχολική Επιτροπή για τις ανάγκες του σχολείου.

5. Εργαλεία παρακολούθησης και αξιολόγησης

1. Δελτία προόδου των εργασιών κάθε ομάδας

2. Ερωτηματολόγια για την επικοινωνία με τους μαθητές και τους γονείς

3. Η ιστοσελίδα του σχολείου, για την ανάρτηση των αποτελεσμάτων των εργασιών

4. Η/Υ με κατάλληλα λογισμικά για επεξεργασία και ταξινόμηση πρωτοκόλλων, ηλεκτρονικής αλληλογραφίας, ημερολογίων, κ.λπ. 

6. Πηγές 

Ως πηγές θα αξιοποιηθούν: 

· το Σύνταγμα της Ελλάδας, ιδιαίτερα τα άρθρα 5Α, 9Α και 16 

· η σχολική νομοθεσία, σχετικές διατάξεις και εγκύκλιοι του Υπουργείου Παιδείας 

· το Βιβλίο Πράξεων του Συλλόγου Διδασκόντων, απουσιολόγια, βιβλία ύλης, φάκελοι αλληλογραφίας, αρχεία του σχολείου, ποινολόγιο 

· ο υπάρχων Κανονισμός του Σχολείου

· το καταστατικό του Συλλόγου Γονέων.

	ΣΤ. Δομή και Χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του σχεδίου δράσης

Η ανανέωση και ο εμπλουτισμός του Κανονισμού προβλέπεται να γίνει ως εξής: Ο υπάρχων Κανονισμός τίθεται επί τάπητος και γίνεται αντικείμενο συζητήσεων των μελών της κοινότητας (καθηγητές, μαθητές όλων των τάξεων, γονείς), τα οποία χωρίζονται σε επιτροπές και τον μελετούν με στόχο να τον βελτιώσουν και να τον εμπλουτίσουν:
1.       Α΄ Λυκείου (υπεύθυνος-εποπτεύουσα καθηγήτρια Τσιοπούλου Μάγδα): ομάδα – επιτροπή για προτάσεις πάνω στον κανονισμό λειτουργίας του σχολείου, στους τομείς ρόλοι μαθητών, φοίτηση μαθητών, επιμελητές και καθήκοντα και επίσης για προτάσεις περί φιλομάθειας (τρόποι αύξησης χρόνου για μελέτη στα καθήκοντα σχολείου)

2.       Β΄ Λυκείου (υπεύθυνος-εποπτεύων καθηγητής Αγγελής Βασίλειος): ομάδα-επιτροπή για προτάσεις πάνω στον κανονισμό λειτουργίας του σχολείου στους τομείς συνειδητότητα και ενσυναίσθηση, εμφάνιση, θεσμοί και επίσης για προτάσεις περί φιλομάθειας (τρόποι αύξησης χρόνου για μελέτη στα καθήκοντα σχολείου)

3.       Γ΄ Λυκείου (υπεύθυνος- εποπτεύουσα καθηγήτρια Κούρφαλη Χριστίνα): ομάδα – επιτροπή για προτάσεις πάνω στον κανονισμό λειτουργίας του σχολείου στους τομείς γενικές αρχές του κανονισμού, κυρώσεις, μαθητικές κοινότητες και επίσης για προτάσεις περί φιλομάθειας (τρόποι αύξησης χρόνου για μελέτη στα καθήκοντα σχολείου)

4.       Σύλλογος Γονέων: ομάδα – επιτροπή για προτάσεις πάνω στον κανονισμό λειτουργίας του σχολείου στους τομείς που αφορούν τη συμμετοχή των γονέων στη σχολική ζωή, δικαιώματα και υποχρεώσεις και επίσης για προτάσεις περί φιλομάθειας (τρόποι αύξησης χρόνου για μελέτη στα καθήκοντα σχολείου)

5.       Σύλλογος εκπαιδευτικών: ομάδα – επιτροπή που επεξεργάζεται τρόπους, λόγους και συχνότητα επικοινωνίας του εκπαιδευτικού προσωπικού με τους γονείς και επιπλέον ρόλος διευθυντή/τριας, ρόλος εκπαιδευτικών και υπεύθυνου καθηγητή τμήματος, συμβούλιο τμήματος και σχολικό συμβούλιο και επίσης για προτάσεις περί φιλομάθειας (τρόποι αύξησης χρόνου για μελέτη στα καθήκοντα σχολείου)

Σε κάθε περίπτωση μαζί με το θέμα δίνεται και το χρονικό όριο των εργασιών κάθε ομάδας. Οι μαθητές συζητούν το θέμα τους κατά τη διάρκεια των προβλεπόμενων ωρών για τη λειτουργία των μαθητικών κοινοτήτων (1 ώρα κάθε μήνα) μέχρι τον Ιανουάριο, οπότε και καταθέτουν τις προτάσεις τους στην προβλεπόμενη τρίωρη συνέλευση του 15μελούς και κατόπιν στο σχολικό συμβούλιο.

Ζ. Διαδικασίες παρακολούθησης της πορείας υλοποίησης και αξιολόγησης 
του σχεδίου δράσης

Η συντονιστική επιτροπή δεσμεύει τις ομάδες να την ενημερώνουν κατά τη διάρκεια των εργασιών τους, σε χρονικά διαστήματα που αποφασίζουν από κοινού και σε κάθε ενημέρωση συμπληρώνουν ένα δελτίο προόδου, όπου διαπιστώνεται η πορεία των εργασιών και παρέχεται ανατροφοδότηση.

Επιπλέον κάθε ομάδα επιφορτίζεται να προβεί σε συγκεκριμένες προτάσεις για την παράγραφο που θα προστεθεί στον κανονισμό και θα αφορά στην ανάπτυξη της φιλομάθειας.

Στο Σχολικό Συμβούλιο του Ιανουαρίου όλες οι ομάδες παρουσιάζουν τις προτάσεις τους και μετά από συζήτηση προχωρούν στην καταγραφή του ανανεωμένου Κανονισμού με τρόπο που θα καθορίσει η συντονιστική επιτροπή.

	Αξιολόγηση της δράσης

Στόχος: Αναθεώρηση – βελτίωση του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας του Σχολείου. 

Προσέγγιση στα κριτήρια επιτυχίας

· Κάθε ομάδα εργασίας επεξεργάστηκε προτάσεις για τον τομέα που ανέλαβε και τις κατέθεσε έγκαιρα στην ολομέλεια του Συλλόγου Διδασκόντων. 

· Έγινε συζήτηση σε πνεύμα συλλογικότητας, οι ομάδες δέχτηκαν τροποποιήσεις και ανέλαβαν να διαμορφώσουν και να καταθέσουν τις προτάσεις τους στο Σχολικό Συμβούλιο για συζήτηση και τελική έγκριση. 

· Οι προτάσεις κατατέθηκαν στο Σχολικό Συμβούλιο, έγινε συζήτηση, ψηφίστηκαν ομόφωνα ή κατά πλειοψηφία και τέθηκαν σε ισχύ στην καθημερινή ζωή του σχολείου. 

Στόχος: Εμπλοκή των μαθητών στην εκπόνηση του Εσωτερικού Κανονισμού και δέσμευσή τους για την τήρησή του.

Προσέγγιση στα κριτήρια επιτυχίας

Οι μαθητές εργαζόμενοι κατά ομάδες επεξεργάστηκαν και κατέθεσαν γραπτώς προτάσεις για τα θέματα που αφορούν τους ίδιους και τη συμμετοχή τους στη σχολική ζωή. 

Η δέσμευσή τους απέναντι στο σχολικό πρόγραμμα και στους κανόνες της σχολικής ζωής διαπιστώνεται από την αυξημένη, ενεργό και συνεπή συμμετοχή τους στις σχολικές δραστηριότητες. 

	Η. Έκθεση αποτελεσμάτων του σχεδίου δράσης 

	Στο τέλος του σχολικού έτους υποβάλλονται ηλεκτρονικά τα αποτελέσματα του σχεδίου δράσεις όπως προβλέπει η εγκύκλιος υπ' αριθμ. 155922 / Γ1/30-9-2014 του ΥΠΑΙΘ. Μια περιληπτική έκθεση θα αναρτηθεί επίσης και στην ιστοσελίδα του σχολείου.


