Αγαπητοί γονείς και κηδεμόνες
     Σας ενημερώνουμε ότι από τις εκλογές στις 27-11-12 αναδείχθηκε το νέο επταμελές Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του Γενικού Λυκείου Ν.ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΕΙΑΣ που το απαρτίζουν οι κάτωθι: 
Αγόρατζη Βάσω, Πρόεδρος

Ευθυμιάδης Μπάμπης, Αντιπρόεδρος

Χατζηπαναγιώτου Φρόσω, Γενικός Γραμματέας 

Κούρα Τζένη, Ταμίας

Κουντουρατζίδης Δαμιανός, Έφορος

Καλαϊτζής Γιώργος και Φαναριώτου Πασχαλιά, τακτικά μέλη 
     Μέσα στους στόχους μας είναι από την εθελοντική προσπάθεια τη δική μας και τη δική σας, με τη συνεργασία των Εκπαιδευτικών και της Διευθύντριας, να μπορέσει το σχολείο μας να σταθεί με αξιοπρέπεια στις σύγχρονες απαιτήσεις μιας εποχής τόσο μεταβατικής, τόσο μη συμβατικής, τόσο αμφισβητούμενης και τόσο διαφορετικής από τη δική μας. 
     Η διδασκαλία μέσω των νέων τεχνολογιών δίνει νέες δυνατότητες μάθησης, κυρίως γιατί ενεργοποιεί και δραστηριοποιεί μέσω της εικόνας και του ήχου, κεντρίζει το ενδιαφέρον και των πιο αδιάφορων μαθητών, και αυτών που ανήκουν σε ομάδες με μαθησιακές δυσκολίες (π.χ. δυσλεξία) και, κυρίως, δίνει την ευκαιρία στα παιδιά μας να ζήσουν αυτό που κάθε νέος αναζητά, να ζει στην εποχή του, στο «εδώ και τώρα». 
     Η νέα τεχνολογία δεν είναι ξένη στα παιδιά μας, είναι εξοικειωμένα με αυτήν και δεν πρέπει η δική μας άγνοια και δυσπιστία να γίνεται τροχοπέδη στο δικό τους αυτονόητο, ενώ, μέσα από την εμπλοκή τους με την τεχνολογία στην διαδικασία της μάθησης, εύκολα και γρήγορα συνειδητοποιούν κάτι πολύ σημαντικό: την δύναμη της επικοινωνίας, της γνώσης και της γνώμης, κυρίως όταν η τεχνολογία χρησιμοποιείται με σωστό τρόπο για καλό σκοπό. 
     Δυστυχώς, το λύκειό μας, αν και αποτελεί την τελευταία βαθμίδα της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και την πιο καθοριστική για την επίτευξη των «στόχων ζωής» των παιδιών μας, είναι πιο φτωχό σε τεχνολογικό εξοπλισμό συγκριτικά με τα δύο δημοτικά και το γυμνάσιο της πόλης μας. 
     Εμείς, ως νέο Δ.Σ., φιλοδοξούμε να αξιοποιηθεί το δυναμικό που έχει ο καθένας μας, να οργανώσουμε δραστηριότητες και να ενεργοποιήσουμε την εθελοντική συμμετοχή σας και αυτή των παιδιών μας. Κάθε ιδέα, κάθε προσφορά είναι ευπρόσδεκτη και στόχο θα έχει τον εξοπλισμό του σχολείου με τα σύγχρονα μέσα διδασκαλίας και την αρωγή και συμπαράσταση σε κάθε καινοτόμο δραστηριότητα που αναπτύσσεται από τα παιδιά μας και τους καθηγητές τους. Για να επιτύχουμε τους σκοπούς μας θα αναλάβουμε διάφορες δράσεις και πρωτοβουλίες, όπως διοργάνωση οικογενειακού χορού, εύρεση χορηγών κλπ. Για όλες τις δράσεις μας θα σας ενημερώνουμε τακτικά. Σας παρακαλούμε για το λόγο αυτό να στείλετε το email σας στο email του Συλλόγου (lykeiokallikrateia@yahoo.gr) με το όνομά σας και το όνομα του παιδιού σας, για να σας ενημερώνουμε άμεσα. 
Θερμή παράκληση: να τακτοποιήσετε, όσοι δεν το έχετε κάνει ήδη, την ετήσια συνδρομή των 15 ευρώ, έστω και με δόσεις. Με τον τρόπο αυτό εξίσου όλοι οι γονείς θα συμμετέχουμε στη βελτίωση της ποιότητας της παρεχόμενης εκπαίδευσης στο σχολείο μας. Μπορείτε να ταχτοποιήσετε την συνδρομή σας στον Σύλλογο την μέρα που θα κληθείτε να πάρετε τους βαθμούς του  α΄ τετραμήνου.
Με εκτίμηση, το νέο Δ.Σ.





















